# 美国累计超1200万儿童感染新冠

据新华社华盛顿2月8日 电(记者谭晶晶)据美国儿 科学会和儿童医院协会7日 发布的最新报告,自新冠疫 情暴发以来,美国已有超过 1200万名儿童确诊感染新冠 病毒。

报告称,今年以来,变异 新冠病毒奥密克戎毒株在美 加速传播,导致美国儿童新 冠确诊病例数激增。自1月

初以来,美国新增儿童新冠 确诊病例近420万例。过去 两周全美新增儿童感染病例 超过140万例。

报告显示,截至2月3日 的一周,美国新增儿童新冠 确诊病例近63.2万例,虽然 单周新增儿童病例数与截至 1月20日的一周增加约115 万例的峰值水平相比有所下 降,但仍然"极高",是2021 年德尔塔毒株导致的单周儿 童确诊病例数峰值的两倍以

报告还显示,美国单周 新增儿童新冠确诊病例已连 续26周超过10万例。自 2021年9月第一周以来,美 国儿童新冠确诊病例累计增 加近700万例。

美国各地对儿童年龄的 界定不尽相同,大部分州将 儿童年龄定为0岁至19岁。 美国儿科学会表示,目前迫 切需要收集更多各年龄段的 疫情数据,以评估变异新冠 病毒导致疾病的严重程度及 对儿童健康的长期潜在影 响。不仅需要了解疫情对儿 童健康的直接影响,还要研 究和应对疫情对儿童和年轻 人身心健康、社会活动造成 的长期影响。



#### 全球累计新冠确诊病例超4亿例

2月1日,旅客从泰国曼谷素万那普机场大厅走过。

美国约翰斯·霍普金斯大学当地时间2月8日发布的新冠疫情最新统计数据显示,截至美国东部时间8日17时21分(北 京时间9日6时21分),全球累计新冠确诊病例超过4亿例,达400244031例,累计死亡病例5761208例。新华社发(拉亨 摄)

## 欧盟公布《芯片法案》

拟用数百亿欧元提升产能

新华社布鲁塞尔2月8 日电(记者任珂)欧盟委员 会8日公布筹划已久的《芯 片法案》,希望通过增加投 资、加强研发,扩大欧盟芯 片产能在全球市场占比, 并防止对国际市场过度依

欧盟《芯片法案》包括 ·揽子措施,旨在帮助欧盟 实施绿色和数字化转型,同 时确保在芯片制造领域的 新生地位。根据该法案 欧

盟拟动用超过430亿欧元 的公共和私有资金,使欧盟 到 2030 年能够生产全球 20%的芯片,目前欧盟所产 芯片仅占全球份额的不到 10%。法案需得到欧盟各成 员国和欧洲议会批准才能 正式生效。

欧盟委员会主席冯德莱 恩当天发表讲话说,对芯片 产业的重视,将确保欧盟不 会错过这场新的工业革命。 在短期内,此举有助预判并

避免芯片供应链中断,增强 对未来危机的抵御能力;从 长远来看,《芯片法案》应能 实现"从实验室到晶圆厂"的 知识转移,并将欧盟定位为 "创新下游市场的技术领导

《芯片法案》包括一项 "欧盟芯片倡议",将汇集欧 盟及其成员国和第三国的 相关资源,并建立确保供应 安全的芯片基金。该法案 款还包括监测欧盟产芯片

出口机制,可在危机时期控 制芯片出口;强调加强欧盟 在芯片领域的研发能力,允 许国家支持建设芯片生产设 施,支持小型初创企业。

从去年开始的全球芯片 短缺严重影响了欧盟各行 业,汽车制造业受到的影响 尤为严重,新车交货延迟现 象普遍,凸显欧盟对境外芯 片供应商的依赖。据悉,一 些大企业正加大在欧盟地区 的芯片生产布目

## 美国会众议院通过短期拨款法案避免政府关门

日电(记者高攀许缘)美国 国会众议院8日投票通过一 项短期政府拨款法案,以确 保联邦政府有足够资金继续 运转到3月11日。

众议院当天以272票赞 成、162票反对的结果通过这 一法案。该法案随后将送交

据新华社华盛顿2月8 参议院审议。参议院需要在 2月18日之前通过该法案并 递交美国总统拜登签署才能 避免联邦政府关门。

> 由于民主、共和两党暂 时无法就 2022 财年(2021 年10月1日开始)联邦预算 案达成一致,美国国会只能 通过短期政府拨款法案来

暂时维持联邦政府运转。 美国国会去年曾两次诵讨 临时拨款法案,以确保联邦 政府有足够资金继续运转 到2022年2月18日。

美国独立研究机构联邦 预算问责委员会主席马娅: 麦吉尼亚斯当天发表声明说, 本财年已过去三分之一,联邦 政府仍然依靠临时拨款法案 维持运转,显然美国常规预 算流程已被打破。随着联邦 政府债务创新高和美国通胀 率升至40年来高位,国会议 员们不应继续让政府增加预 算赤字,而要考虑为政府支 出设定合理上限,重塑财政 纪律,让美国财政更加稳健。

## 去年美国贸易逆差 创历史新高

据新华社华盛顿2月8日电 (记者许缘 高攀)美国商务部8日 公布的数据显示,主要受消费品 进口额飙升影响,2021年12月美 国商品和服务贸易逆差环比增 加1.8%至807亿美元,推动全年 贸易逆差增至8591亿美元,创历 史新高。

数据显示,去年12月,美国 商品和服务出口额环比增长 1.5%至2281亿美元,进口额环 比增长1.6%至3089亿美元。其 中,商品出口额环比增加20亿 美元至1583亿美元,服务出口 额增至699亿美元。同时,由于 手机、玩具等消费品进口额大 幅攀升,当月商品进口额环比 增加52亿美元至2597亿美元, 服务进口额则减少4亿美元至 492亿美元。

数据还显示,2021年美国商 品和服务出口额较2020年增长 18.5%至2.53万亿美元, 进口额增 长 20.5% 至 3.39 万亿美元。与 2020年相比,2021年贸易逆差扩 大27%。

分析人士认为,2021年美国 贸易逆差持续扩大的主要原 因,是美国政府在新冠疫情期 间出台大规模财政支出措施, 推动国民储蓄增加,刺激消费 者购买更多商品,导致包括消 费品在内的商品库存紧张、企 业大举补充库存,进而推动进 口额大幅攀升。

经济学家预计,由于美国国 内消费增长尚未出现放缓迹象, 美国贸易状况短期内很难恢复至 正常水平。

## 秘鲁7个月内 第四度组阁

据新华社利马2月8日电 (记者郝云甫)秘鲁总统卡斯蒂 略8日晚在总统府主持新一届 内阁宣誓就职仪式,并任命前 司法部长托雷斯为新任部长会 议主席(总理)。

这是卡斯蒂略去年7月28 日就任以来第四度组阁。新内 阁的18名部长中包括6名新成 员和12名上届内阁成员。

2月5日,卡斯蒂略任命的 三任部长会议主席巴莱尔因 家暴丑闻曝光被迫辞职,距他! 日宣誓就职仅过去4天。

首任部长会议主席 去年10月因左翼色彩浓厚与反 对党控制的议会矛盾重重,被迫 提交辞呈,由巴斯克斯接任。今 年1月28日,内政部长纪廉因与 卡斯蒂略产生分歧宣布辞职,巴 斯克斯1月31日也宣布辞职以表 达对卡斯蒂略的不满。

根据秘鲁宪法,部长会议主 席提出辞职后内阁必须总辞 职。卡斯蒂略日前承诺,为应对 秘鲁当前面临的政治危机,新一 届内阁将更具代表性和包容性, 以维护秘鲁人民的根本利益。